

# 游走卖艺求生存 相敬如宾整5年 残疾夫妻： 骑着三轮唱着歌“追逐”幸福生活



近日,登封市少林大道中段,路边安静地停放着一辆三轮车,车前边放着柴米油盐、锅碗瓢盆等厨房用品;车后边被制成了一个封闭的空间,铺着褥子,放着被子,俨然一间自制卧室。此时,一对夫妻躺在里边,正在午休,只是靠在车边的一根拐杖,想让人一探究竟。  
记者 袁建龙  
登封播报 刘俊苗 文/图

◀ 残疾夫妻乐观面对生活

## 残疾夫妻相知相守 展示人间真爱

夫妻俩来自驻马店,丈夫今年33岁,叫张富海;妻子名叫李松枝,长丈夫几岁。张富海在18岁那年,患上了类风湿强直性脊柱炎,当时为了治病,花光了家里所有的积蓄也没有治好,最终导致不能独立行走。“我是5年前才认识我的妻子,她自幼患有脊椎弯曲。”张富海说,也许是两个人同病相怜,生活在一起的他们,从来不拌嘴吵架。

“我腰不好,弯不下去,许多事情都要妻子帮我做。”张富海

说,妻子平时做饭,照顾他的衣食起居,这么多年他很感激一直陪伴他的妻子。此时,李松枝却腼腆地一笑:“他对我也关心不少,嘘寒问暖,平时有好的东西都先给我。”李松枝说找到张富海这样的丈夫,是她一辈子的幸福。

## 坚强面对人生 唱歌卖艺度生活

夫妻俩感情虽好,却要接受现实带给他们的考验。由于夫妻二人都有残疾,干不了重活。于是就骑着三轮车在省内各个城市转悠。“平时我俩没事的时候喜欢自己哼唱,时间长

了就想靠这个挣点钱来补贴生活。”于是两人买了音响,每到一个城市,就边摆地摊边卖唱起来。

张富海为了维持身体的健康,每个月都要花费千元买药,为了省钱,两人把三轮车当作家,到了饭点,就在车上做饭;该休息了,就窝在车内睡觉。可是生活并没有放过这对坚强的夫妻,今年春天,张富海的右眼失明了。“我们没有其他的能力,但也想靠自己的技艺维持生活,希望我们的歌声为路人带去一丝清明。”

## “没有好心人,我们不可能过得这么好”

“我们游走在省内的各个城市,郑州、许昌等,今天晚上我们就要从登封赶到新密。”张富海说,他们一路行走,遇到很多好心人,如若不是一路上有好心人的帮忙,他们不可能生活得这么好,说着张富海抓起一把煮熟的花生,说是一位好心的大姐送给他们的。“有时候好心人给我们的不仅是物质上的接济,更重要的是让我们感受到了人间的温情。”张富海很乐观,“生活很艰难,但我妻子很幸福,如此便够了。”

## 村警系民生 共唱大和谐

自“一村一警”活动开展以来,登封市公安局特巡警大队驻村民警积极深入登封市颍阳镇宋爻村开展治安防范、信息收集、化解矛盾、服务群众等工作,在摸排工作当中发现该村小学多为留守儿童后,及时协调相关爱心企业来帮扶该校。

10月14日,驻村民警袁少星带领登封市家属餐饮有限公司企业家王志敏及有关人员深入登封市颍阳镇宋爻希望小学开展慰问活动,送去爱心书包、篮球、文化用具及有关教科书,并为该校全体师生开展了一节生动的安全教育课。  
登封播报 刘少利

## “毛主席”来到小山村

“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东。”近日,在登封市石道乡老庄沟村,毛主席汉白玉像落成庆典现场人山人海,人们从四面八方赶来,庆祝毛主席汉白玉像落成。这座汉白玉毛主席像高5.8米,重138吨,是登封市石道乡老庄沟村人李宝成等筹建的。“这是中国第一大毛泽东汉白玉像。”李宝成说,为了筹建毛泽东汉白玉像,李宝成多次去北京和毛主席的家人李纳、毛新宇等商洽,最后达成协议,并在国庆节期间落成毛泽东汉白玉像。  
登封播报 孙淑霞

嵩山少林寺武术学院院长雷书昌携全体教职员,祝第十届郑州国际少林武术节圆满成功

# 嵩山少林寺武术学院:功夫基地 冠军摇篮

武术节专递

嵩山少林寺武术学院是由少林寺主办,经国家教育部门批准的一所正规文武院校,由嵩山少林寺方丈释永信大和尚任总顾问,中国少林武术协会副会长、十佳拳师、优秀馆校长雷书昌先生任院长,国家一级武术裁判、“武林杯”三连冠获得者孙洪光大师任总教练。学院精英荟萃,高手云集,由少林传统拳师、禅拳法理名家、散打搏击冠军、套路表演名将、硬气功大师、影视界武师等亲自执教。办学20多年来,连年被评为目标管理特等先进单位,先后荣获十佳武术院校、省一级院校、省卫生先进单位、文化课教学先进单位、世界传统武术节表演先进单位、青年文明号、绿色校园等荣誉称号。多年来嵩山少林寺武术学院快速发展,第十届中国郑州国际少林武术节该校参演人员1300余人,分散在拳术区、综合区和少林景区3个区域内,少林十八般武艺、硬气功、铁砂掌等精彩表演,在彩排仪式上赢得国内外宾客赞叹! 记者 袁建龙 登封播报 刘俊苗 文/图



嵩山少林寺武术学院全景

## 禅拳合一 文武兼修

学院开设有小学至大专的文化课程,由师范学院毕业并获得高级职称的教师任教。学院投资近亿元,建有教学楼、公寓楼、演武厅、餐厅、多媒体电教室、医务室等。

为培养学生自强、自立、

自信、努力拼搏、勤奋刻苦的精神,学院实行军事化训练封闭式管理。以“以禅入武、以武修禅、禅拳合一”为理念培养德才兼备、文武双全的高素质人才;以提高教学质量、加强素质教育为重点;以

人才出路、安置就业为导向。多年来学院向全国各地输送教练员、保安、保镖、武警、交巡警、表演队员、影视武打演员及各大体院、公安警校、师范院校深造学生达8000余人。

## 人才济济 硕果累累

学院所培养的学生曾多次参加国家级、省市级比赛,均获佳绩,战果辉煌,奖牌奖杯不胜枚举;学院选手在河南电视台举办的《武林风》、菏泽电视台举办的《英雄擂》中崭露头角,比武夺魁;表演队员参加了《笑傲江湖》《天龙八部》《武林传奇》《新少林寺》《狐仙》等十几部电影、电视剧的拍摄,并参加了省运会和国际少林武术节大型文艺汇演;学院表演团曾应邀赴东南亚、西欧等十几个国家和地区进行文化交流、

访问演出,吸引了来自韩国、美国、法国、德国、澳大利亚、日本等多个国家的洋弟子前来学武,并受到国内外各界人士的广泛赞誉。

如今,在各级政府的关怀和支持下,在社会各界的关注和关爱下,学院已发展成为教育集团,方丈释永信大师亲任董事会荣誉主席,方丈高徒释延宇任执行董事。学院还设有嵩山少林寺武术学院、少林功夫国际传播中心、武汉体院专科(本科)函授学院、少林寺武僧表演团等机构。

## 开设课程 造福大众

**散打搏击班:**学习拳击、各种腿法、肘膝技法、快摔法及国家散打竞赛技术;擂台实战、女子防身术、军警格斗术,桩功排打功,空手入白刃,突袭与反突袭、以少胜多战术,学制3年。

**套路表演班:**学习国家规定套路,少林传统拳,国家一、二、三类拳术,对练以及刀、枪、剑、等单、软十八般兵器,影视特技,集体阵法操练,学制3-5年。

**少儿文武全托班:**招收4-12岁少年儿童,学习少林童子功、软功、高难度基本功、空翻及各种拳术器械、象形拳;文化课学习传统国学和九年制国家统一教材,学制5-9年。

**硬气功班:**分初、中、高级班,每

期3个月,可以达到单掌开砖断石、头顶开砖、头撞石碑、乱枪刺身等硬气功表演项目,并免费传授气功推拿、针灸按摩、气功揭秘等。

**教练培训班:**招收16周岁以上、初中以上文化程度、两年以上武功基础者,学习套路、散打的新老竞赛规则及武术裁判法、武术理论、教案、训练计划编写和教学实践,并负责推荐安排工作或留校任教。

**大专(专升本)班:**与武汉体院联合开办高升专(专升本)远程教育,开设民族传统体育、体育教育、运动训练3个专业,由武汉体院颁发毕业证书,学制3年。

嵩山少林寺武术学院地址:登封市嵩山少林寺武术学院(崇高路西侧)  
招生联系电话:0371-62812888、62802058